

Темник В. Ю.
здобувач третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти
ОП «Фінанси, банківська справа та страхування»,
ПВНЗ «Європейський університет» (м. Київ)

ВИЗНАЧЕННЯ ЗАГРОЗ ФІНАНСОВІЙ БЕЗПЕЦІ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ

Вступ. Останнім часом багато науковців та аналітиків приділяють увагу фінансовій безпеці, справедливо вважаючи, що вона є одним із головних складників безпеки підприємництва загалом. Водночас не завжди аналізуються загрози, які існують для фінансової безпеки, а часом і кількість їх зменшується, хоча їх спектр є досить великим. У більшості випадків загрози фінансовій безпеці співпадають із загрозами економічної безпеки. Проте можливо визначати і специфічні загрози для фінансової безпеки [2].

Мета дослідження полягає у виявленні загроз фінансовій безпеці підприємств харчової промисловості, обґрунтуванні класифікації її інструментів нівелювання їх впливу на забезпечення цієї безпеки.

Основна частина. Вплив загроз на господарську діяльність підприємства доцільно передусім групувати за джерелами: напрям діяльності; етап технологічного процесу; ресурсне забезпечення та етап життєвого циклу підприємства (рис. 1).



Рисунок 1 – Класифікація джерел загроз фінансовій безпеці підприємства [3]

У межах кожного з цих джерел виникають загрози погіршення життєздатності підприємства чи його функціональних складників, що потребує їх моніторингу та управління [4].

Точне оцінювання загроз фінансовій безпеці підприємства, розроблення та реалізація методів нейтралізації негативного впливу цих загроз вимагають побудови адекватного механізму управління фінансовою безпекою. Під управлінням фінансовою безпекою підприємства розуміють систему принципів і методів розроблення та реалізації управлінських рішень, які пов'язані із забезпеченням захисту його пріоритетних інтересів від внутрішніх і зовнішніх загроз [1].

Варто зауважити, що розмір загрози фінансовій безпеці підприємства залежить від багатьох чинників, які виникають через невизначеність середовища існування цього економічного об'єкта. Залежно від ступеня реагування на потенційну або реальну загрозу фінансовій безпеці результатом їх прояву може бути припинення фінансово-господарської діяльності підприємства, визнання його банкрутом і, ймовірно, його ліквідація. Фінансова небезпека розглядається в цьому випадку як прояв загроз фінансовій (економічній) безпеці підприємства за відсутності керівного впливу на ці загрози або застосування неадекватних заходів із нейтралізації дії цих загроз [5].

Висновки. Перерахувати всі види загроз для фінансової безпеки практично неможливо, адже вони можуть бути такими, що не визначаються на початковому етапі і стають відомими у процесі діяльності підприємств. Водночас у питаннях протидії всім загрозам вирішальну роль мають відігравати служби безпеки підприємств, установ та організацій. Головним напрямом діяльності таких формувань насамперед має стати завдання створення класифікації загроз, які можуть впливати на фінансову безпеку, та розроблення форм і методів протидії таким загрозам. З метою забезпечення фінансової безпеки є необхідність розробити стратегію забезпечення фінансової безпеки. Побудова такої стратегії має включати такі принципи: єдності (суспільної, економічної, політичної та ін.), своєчасності та адекватності реагування, виділення шляхів виникнення загроз та ефективності протидії.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Бланк И. А. Управление финансовой безопасностью. Київ: Ника центр, Эльга, 2004. 784 с.
2. Заросило В. О. Загрози фінансовій безпеці та їх класифікація. *Наукові праці МАУП. Серія: Юридичні науки*. 2017. Вип. 1. С. 17–22. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npmaupun_2017_1_5
3. Копитко М. І. Комплексне забезпечення економічної безпеки підприємств: монографія. Київ: ВНЗ «Університет економіки та права “КРОК”», 2017. 508 с.
4. Основи економічної безпеки (держава, регіон, підприємство, особа) / під ред. Є. А. Олійникова. Москва: ЗАТ «Бізнес-школа “Інтел-синтез”». 1997. 288 с.
5. Шкарлет С. М. Економічна безпека підприємства: інноваційний аспект: монографія. Київ: Книжкове вид-во НАУ, 2007. 432 с.